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вість розширити свою цільову аудиторію за рахунок цільової аудиторії 

іншого. 

 

КОЛЬОРОВЕ РІШЕННЯ АРХІТЕКТУРИ МІСТА ТА ЇЇ ВПЛИВ 

НА МІСЬКЕ СЕРЕДОВИЩЕ 
 

Чеботарьова Я.С. 

Науковий керівник – Сосницький Ю.О., канд. мистецтв.  
 

Архітектурне середовище часто оцінюється в залежності від її 

колориту. Зі змінами історичних періодів приходять зміни в технологі-

чних особливостях, матеріальну базу. Ці процеси ілюструються в но-

вих стилістичних і колірних рішеннях міського середовища. Актуалі-

зація даної теми необхідна в роботі дизайнерів, архітекторів. Особливо 

в процесі пошуків оптимальної концепції колірного рішення різних 

об’єктів міського середовища.  

Кольоровий дизайн – концепція колірного рішення міських прос-

торів. Колір в місті правильно розглядати як сукупність кольороносія в 

просторі, а значить, при виборі кольору для об’єкта  необхідно врахо-

вувати навколишнє середовище, щоб організувати ансамблевий 

сприйняття фрагмента урбанізованого середовища. 

Мета: визначити проблеми формування колірної своєрідності се-

редовища. Розглянути різні аспекти аналізу та сприйняття кольору. 

Простежити динаміку зміни колірних концепцій міських просторів в 

контексті історичних періодів і стильових впливів. 

Колірний аналіз об’єктів проводиться в різних цілях: для проек-

тування нових, реставрації або реконструкції існуючих елементів се-

редовища, для визначення колірної схеми міста, або паспорта квітів 

певних будівель, для виділення окремих фрагментів від інших, і тому 

подібне. У процесі дослідження виявляються також події і обставини, 

які сформували існуючий вид середовища.  

Проектна діяльність передбачає необхідність знань про основні 

властивості квітів і розуміння основних термінів, що стосуються ко-

льорознавства. Основними властивостями кольору є світ, колірний 

тон, насиченість. Цими якостями проектанти користуються, щоб роз-

ділити основні та фонові елементи, наблизити або віддалити певні 

фрагменти, візуально деформувати форму і т. ін.  

Звідси випливає, що колір є засобом просторової організації. 

Знання про можливість його впливу на форму створює сприятливі 

умови для пошуків гармонійних поєднань. Між колірним рішенням 

міського середовища і природним сприйняттям існує залежність. Колір 
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по-особливому діє на людину. Він впливає на апетит, працездатність, 

увагу, кров’яний тиск і т. п. 

Колір є композиційним засобом. З його допомогою можна як по-

будувати цілісний образ, так і внести дисонанс в елементах міського 

оточення. Паспорт кольорів властивий певному об’єкту, історичному 

регіональному та архітектурному простору, в значній мірі визначає 

своєрідність середовища. При якій виділяються фактори найбільш зна-

чущі для окремих зон міського оточення: історичні, регіональні, наці-

ональні, колірні традиції, кольоровий клімат ландшафту.  

Вчені стверджують, що на сприйняття кольору впливають супут-

ні умови. По-перше, колір в середовищі розглядається в аспекті чоти-

рьох масштабів: міста або району, вулиці або площі, окремого будин-

ку, деталі. По-друге, варто відзначити і видові аспекти сприйняття: вид 

збоку, з фронту, зверху, знизу. По-третє, наявність природного і штуч-

ного освітлення, а також падаюча тінь від навколишніх об’єктів обу-

мовлюють різні варіанти бачення кольору. 

В процесі колористичного проектування важливо надавати зна-

чення ідеї спадкоємності. У дизайні міського середовища колірні рі-

шення повинні бути різноманітними, щоб створювати цікаву картину 

для зорового сприйняття. Протягом століть колірна гамма міського 

середовища відчувала еволюційні зміни. Завдяки цьому процесу міське 

середовище набуває своєрідність і неповторність. Визначено роль ко-

льору в формуванні своєрідності міського оточення. Оскільки осмис-

лення колірних переваг різних регіональних зон та історичних періодів 

вказує на розмежування підходів до колірним рішенням в середовищі, 

які, в свою чергу, визначають образ міста.  

Результати: розгляд даної теми актуально в наші дні для форму-

лювання проблем, перспектив розвитку та рекомендацій по колірному 

рішенню міського середовища. Ці питання зараз є дискусійними і час-

то спостерігаються переконливі докази з боку протилежних міркувань 

щодо розвитку колірної концепції в міському оточенні і його елемен-

тах. Практика застосування тих чи інших кольорів повинна відштовху-

ватися від функціонального зонування території та цільового призна-

чення об’єктів середовища. В історичному центрі доцільно зберігати 

колірну виразність основних домінант і акцентів, і формувати відпові-

дний їм нейтральний фон архітектурного оточення часто за допомогою 

нюансних колірних поєднань. 

Висновок: для сучасного проектування міського середовища ха-

рактерно ускладнення проблеми занадто контрастних сполучень ко-

льорової палітри історичної забудови разом з новітніми елементами 

міського оточення. У перспективі слід очікувати, що застосування но-
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вих матеріалів і технологій змінить колірні концепції, в результаті 

створяться нові якості середовища, і характерний образ міста теж буде 

розвиватися. 
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Міське середовище, створене людиною для задоволення власних 

потреб, сформувалося як самостійний організм, який, в свою чергу, 

робить істотний вплив на свого творця, на людину. Організовуючи 

життя великого числа людей, міське середовище прагне до максималь-

ної ефективності виконання своїх функцій: надання житла, пересуван-

ня в просторі, комунікативної, рекреаційної, естетичної і т. д. Внаслі-

док перенаселеності, міське середовище набуває якостей універсаль-

ності. Щоб задовольнити потреби якомога більшого числа городян, 

ігноруються індивідуальні відмінності людей. Так, вулиці, як місця 

найбільшої концентрації населення і зіткнень інтересів, не можуть від-

повідати потребам всіх учасників одночасно. Уніфікація, відсутність 

варіативності і врахування потреб різних груп городян впливають на 

психоемоційний і соматичний стан людини. Негативний вплив прояв-

ляється також у підвищених навантаженнях на органи чуття людини і 

в неможливості повноцінної реалізації здібностей, закладених приро-

дою (наприклад, тонкий слух, фізична сила і т. п.). У сформованому 

середовищі мегаполісу неможливі значущі перетворення, здійснювані 

окремим індивідом. Лише об’єднання людей, організації здатні істотно 

видозмінити міське середовище. Це свідчить про автономність середо-

вища, не вступає у взаємодії з окремою людиною. 

Зазначені тенденції звертають на себе увагу архітекторів-

містобудівників і дизайнерів, які пропонують традиційні і інноваційні 

рішення проблем автономності міського середовища. Спостереження 

за будівництвом і благоустроєм світових столиць показують, що змі-

нюються пріоритети в розвитку міст. Виявляються зацікавленість в 

створенні публічної сфери міста і тенденція гуманізації середовища. 

Спеціально продумуються пішохідні маршрути і місця, де б людина 

могла безпосередньо взаємодіяти з середовищем без «оболонки» тран-

спорту. Але це можна віднести тільки до окремих спроб вирішення 

даної проблеми. 

Осередком приватного життя є окрема квартира, значення якої 

дуже велике в житті городянина. Квартира або приватний будинок 

індивідуальні, легко піддаються змінам за бажанням господаря, відо-


